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Câu 1: Biên độ dao động cưỡng bức không thay đổi khi thay đổi


A. tần số ngoại lực tuần hoàn.                  
B. biên độ ngoại lực tuần hoàn.


C. pha ban đầu ngoại lực tuần hoàn.        
D. lực cản môi trường
Câu 2: Hiện tượng cộng hưởng cơ học xảy ra khi


A. tần số của lực cưỡng bức bằng tần số riêng của hệ.


B. tần số dao động bằng tần số riêng của hệ.


C. tần số của lực cưỡng bức nhỏ hơn tần số riêng của hệ.


D. tần số của lực cưỡng bức lớn hơn tần số riêng của hệ.
Câu 3: Hai điện tích điểm nằm yên trong chân không tương tác với nhau một lực F. Người ta giảm mỗi điện tích đi một nửa và khoảng cách cũng giảm một nửa thì lực tương tác giữa chúng sẽ

A. không đổi. 
B. tăng gấp đôi. 
C. giảm một nửa. 
D. giảm bốn lần.

Câu 4: Cơ năng của một vật dao động điều hòa


A. biến thiên tuần hoàn theo thời gian với chu kỳ bằng một nửa chu kỳ dao động của vật. 


B. tăng gấp đôi khi biên độ dao động của vật tăng gấp đôi.


C. bằng động năng của vật khi vật tới vị trí cân bằng.


D. biến thiên tuần hoàn theo thời gian với chu kỳ bằng chu kỳ dao động của vật.

Câu 5: Hai sóng kết hợp là hai sóng có

   A. cùng tần số. 

B. cùng biên độ.

   C. hiệu số pha không đổi theo thời gian. 
D. cùng tần số và độ lệch pha không đổi.

Câu 6: Một nam châm điện dùng dòng điện xoay chiều có chu kì 62,5 (μs). Nam châm tác dụng lên một lá thép mỏng làm cho lá thép dao động điều hòa và tạo ra sóng âm. Sóng âm do nó phát ra truyền trong không khí là

   A. Âm tai người nghe được.
B. Sóng ngang. 

   C. Hạ âm.
 
D. Siêu âm.
Câu 7: Khi phản xạ trên vật cản cố định, sóng phản xạ trên sợi dây luôn ngược pha với sóng tới tại

A. mọi điểm trên dây.
B. trung điểm sợi dây.
C. điểm bụng.
D. điểm phản xạ.
Câu 8: Âm thanh do người hay một nhạc cụ phát ra có đồ thị được biểu diễn bằng đồ thị có dạng


A. đường hình sin. 
B. biến thiên tuần hoàn. 
C. hypebol. 
D. đường thẳng.

Câu 9: Để phân loại sóng ngang và sóng dọc người ta dựa vào


A. tốc độ truyền sóng và bước sóng.               
B. phương truyền sóng và tần số sóng.


C. phương dao động và phương truyền sóng. 
D. phương dao động và tốc độ truyền sóng.

Câu 10: Công của lực điện trường khi di chuyển một điện tích trong điện trường không phụ thuộc vào

A. vị trí điểm đầu và điểm cuối của quỹ đạo.
      B. cường độ của điện trường.

C. hình dạng của quỹ đạo. 
      D. độ lớn điện tích dịch chuyển.
Câu 11: Suất điện động của nguồn điện đặc trưng cho


A. khả năng tích điện của nguồn điện.
            

B. khả năng dự trữ điện tích bên trong nguồn điện.


C. khả năng thực hiện công của lực lạ bên trong nguồn điện.   

D. khả năng tác dụng lực điện của nguồn điện.
Câu 12: Khi nhiệt độ của kim loại tăng, điện trở của nó

A. giảm.
B. không thay đổi.
C. tăng.
D. tăng rồi giảm.
Câu 13: Phương của lực Lorentz tác dụng lên điện tích chuyển động trong từ trường không có đặc điểm nào sau đây

A. Vuông góc với véc tơ vận tốc của điện tích.
 B. Vuông góc với véc tơ cảm ứng từ.


C. Vuông góc với mặt phẳng chứa véc tơ vận tốc của điện tích và véc tơ cảm ứng từ.


D. Vuông góc với mặt phẳng chứa điện tích và vectơ vận tốc của điện tích.

Câu 14: Chiết suất tuyệt đối của một môi trường truyền ánh sáng


A. luôn lớn hơn 1.
B. luôn nhỏ hơn 1.
C. luôn bằng 1.
D. luôn lớn hơn 0.
Câu 15: Một kính hiển vi có tiêu cự vật kính là f1, thị kính là f2 ; khoảng cách giữa vật kính và thị kính là l. Độ dài quang học của kính hiển vị là
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Câu 16: Một chất điểm dao động điều hòa với phương trình 
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, biểu thức vận tốc tức thời của chất điểm là
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Câu 17: Một chất điểm dao động điều hòa với biên độ 
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, quãng đường mà chất điểm đi được trong một chu kỳ bằng
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Câu 18: Cho hai dao động điều hòa cùng phương có phương trình lần lượt là 
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. Biết rằng 
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 được tính theo công thức
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Câu 19: Con lắc đơn có chiều dài 
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, dao động điều hòa tại nơi có gia tốc trọng trường 
[image: image24.wmf]g

. Tần số dao động của con lắc là
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Câu 20: Trong dao động tắt dần, đại lượng nào sau đây giảm dần theo thời gian?


A. cơ năng.
B. động năng.
C. thế năng.
D. công lực của ma sát.

Câu 21: Trong dao động điều hòa, lực kéo về luôn


A. không đổi theo thời gian.
C. hướng về vị trí cân bằng.

C. hướng về biên dương.

D. cùng chiều chuyển động.

Câu 22: Trong dao động điều hòa của con lắc lò xo thẳng đứng thì phát biểu nào sau đây là đúng?


A. Khi chuyển động từ vị trí thấp nhất về vị trí cân bằng, lực đàn hồi cùng chiều với chiều vận tốc của vật.


B. Khi vật chuyển động về vị trí cân bằng, lực đàn hồi luôn cùng chiều với chiều chuyển động 


C. Với mọi giá trị của biên độ, lực đàn hồi luôn ngược chiều với trọng lực.


D. Khi tốc độ của vật bằng không, lực đàn hồi đổi chiều tác dụng.

Câu 23: Một sóng cơ học có tần số f lan truyền trong môi trường vật chất đàn hồi với tốc độ v, khi đó bước sóng được tính theo công thức


A. λ = vf.
B. λ = 2vf.
C. λ = v/f.
D. λ = 2v/f. 

Câu 24: Bước sóng là


A. quãng đường sóng truyền đi được trong một chu kỳ.


B. quãng đường sóng truyền đi được trong một giây.


C. khoảng cách giữa hai phần tử dao động cùng pha


D. khoảng cách giữa hai phần tử gần nhau nhất dao động cùng pha.

Câu 25: Gọi 
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 là tần số của siêu âm. Thứ tự tần số giảm dần là
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Câu 26: Âm sắc là một đặc trưng 


A. gắn liền với cường độ âm. 
B. gắn liền với tần số âm.



C. vật lí của âm. 

D. sinh lí của âm.

Câu 27: Gọi 
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 là cường độ âm chuẩn. Một âm có cường độ 
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 thì mức cường độ 
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 tính theo đơn vị dB (đề – xi – ben) là
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Câu 28: Trong hiện tượng giao thoa sóng với hai nguồn cùng pha, những điểm tại đó dao động với biên độ cực đại là những điểm mà hiệu đường đi của hai sóng từ hai nguồn truyền tới bằng một số


A. nửa nguyên lần bước sóng.
C. chẵn lần bước sóng.


C. lẻ lần bước sóng.

D. nguyên lần bước sóng.
Câu 29: Một chất điểm dao động điều hòa với phương trình 
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 Số dao động toàn phần mà vật thực hiện trong mỗi giây là


A. 3 dao động toàn phần

B. 6( dao động toàn phần 

C. 1/3 dao động toàn phần 
D. 6 dao động toàn phần 

Câu 30: Tiến hành thí nghiệm đo gia tốc trọng trường bằng con lắc đơn, một học sinh đo được chiều dài con lắc là 99 ± 1 cm, chu kì dao động nhỏ của nó là 2,00 ± 0,01 s. Lấy π2 = 9,87 và bỏ qua sai số của số π . Gia tốc trọng trường do học sinh đo được tại nơi làm thí nghiệm là 


A. 9,7 ± 0,1 m/s2. 
B. 9,7 ± 0,2 m/s2. 
C. 9,8 ± 0,1 m/s2. 
D. 9,8 ± 0,2 m/s2. 
Câu 31: Hai quả cầu kim loại giống nhau mang điện tích q1 và q2 với |q1| = |q2|, đưa chúng lại gần thì chúng hút nhau. Nếu cho chúng tiếp xúc nhau rồi sau đó tách ra thì mỗi quả cầu sẽ mang điện tích
A. q = 0.
B. q = 0,5q1.
C. q = q1.
D. q = 2q1.
Câu 32: Mạch điện kín gồm nguồn điện có suất điện động 
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Câu 33: Lực từ tác dụng lên một đoạn dây dẫn thẳng có dòng điện chạy qua đặt trong một từ trường không phụ thuộc yếu tố nào sau đây? 

A. Tiết diện của dây dẫn. 
B. Cường độ dòng điện. 

C. Từ trường. 

D. Góc hợp bởi dây dẫn và từ trường. 

Câu 34: Dòng điện qua một ống dây không có lõi sắt biến đổi đều theo thời gian, trong 0,01s cường độ dòng điện tăng đều từ 1A đến 2A thì suất điện động tự cảm trong ống dây là 20V. Hệ số tự cảm của ống dây và độ biến thiên năng lượng của từ trường trong ống dây là

A. 0,3H; 0,4J.
B. 0,2H; 0,5J.
C. 0,2H; 0,3J.
D. 0,1H; 0,2J.

Câu 35: Nếu biết chiết suất tuyệt đối của nước là 
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, chiết suất tuyệt đối của thuỷ tinh là 
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. Một tia sáng đơn sắc truyền từ thủy tinh sang nước thì góc giới hạn phản xạ toàn phần là
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Câu 36: Vật sáng AB đặt vuông góc với trục chính của thấu kính. Phía sau thấu kính đặt một màn quan sát cách vật 80cm.  AB cho ảnh rõ nét trên màn cao gấp 3 lần vật. Thấu kính là 

A. hội tụ có tiêu cự 
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C. phân kì có tiêu cự 
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Câu 37: Phát biểu nào sau đây là sai khi nói về một chất điểm dao động điều hoà?

A. Véctơ gia tốc bao giờ cũng cùng hướng chuyển động của vật.

B. Khi qua vị trí cân bằng thì véc tơ gia tốc đổi chiều.

C. Tại biên thì vật đổi chiều chuyển động.

D. Lực hồi phục tác dụng lên vật đổi dấu khi vật qua vị trí cân bằng.

Câu 38: Một vật nhỏ có chuyển động là tổng hợp của hai dao động điều hòa cùng phương. Hai dao động này có phương trình là 
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.  Gọi E là cơ năng của vật. Khối lượng của vật là
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Câu 39: Một con lắc đơn dao động điều hòa. Nếu tăng khối lượng của quả nặng hai lần và giữ nguyên biên độ dao động thì so với khi chưa tăng khối lượng, 

A. chu kì tăng 2 lần, cơ năng tăng 2 lần.


B. chu kì giảm 2 lần, cơ năng không đổi.
C. chu kì và cơ năng của con lắc có giá trị không đổi. 
D. chu kì không đổi, cơ năng tăng 2 lần.
Câu 40: Một sóng âm truyền theo phương Ox với phương trình 
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. Vận tốc  của sóng âm này được tính bởi công thức: 
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Câu 41: Xét một sóng cơ truyền trên một dây đàn hồi rất dài có bước sóng λ. Sau 1s, sóng  truyền được quãng đường bằng L. Tần số của sóng này là 
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Câu 42: Đối với âm cơ bản và hoạ âm bậc hai do cùng một dây đàn phát ra thì 


A. tần số hoạ âm bậc 2 gấp đôi tần số âm cơ bản.    

B. hoạ âm bậc 2 có cường độ lớn hơn cường độ âm cơ bản. 

C. tần số âm cơ bản gấp đôi tần số hoạ âm bậc hai. 

D. tốc độ âm cơ bản gấp đôi tốc độ hoạ âm bậc hai. 

Câu 43: Một sóng cơ lan truyền trên một sợi dây đàn hồi với bước sóng 
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 và biên độ 
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. Tỉ số giữa tốc độ dao động cực đại của phần tử dây và vận tốc truyền sóng trên dây là
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Câu 44: Một sóng âm khi truyền từ không khí vào nước thì kết luận nào sau đây là đúng?


A. Bước sóng của sóng tăng.

B. Bước sóng của sóng giảm.


C. Tần số của sóng tăng.
                                              D. Tần số của sóng giảm.

Câu 45: Nguyên tắc tạo dòng điện xoay chiều trong một khung dây dẫn quay đều trong từ trường dựa trên hiện tượng

   A. cảm ứng điện từ.
   B. tự cảm.
C. từ trường quay.
D. cộng hưởng.

Câu 46: Từ thông qua một khung dây dẫn phẳng biến thiên điều hòa theo thời gian theo quy luật 
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làm trong khung dây dẫn xuất hiện một suất điện động cảm ứng 
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 nhận giá trị nào sau đây? 
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Câu 47: Trong hiện tượng giao thoa sóng, gọi 
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 là độ lệch pha của hai sóng thành phần cùng tần số tại điểm 
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 là số nguyên, biên độ dao động tổng hợp tại 
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 trong vùng giao thoa đạt cực đại khi 
[image: image100.wmf]j

D

 có trị số bằng

    A. 
[image: image101.wmf](21)

n

p

+

                     B. 
[image: image102.wmf]2

n

p




C. 
[image: image103.wmf](21)

2

n

p

+




D. 
[image: image104.wmf]n

p


Câu 48: Khi nói về một vật dao động điều hòa, phát biểu nào sau đây sai?

  A. Lực kéo về tác dụng lên vật biến thiên điều hòa theo thời gian. 

  B. Động năng của vật biến thiên tuần hoàn theo thời gian.

  C. Vận tốc của vật biến thiên điều hòa theo thời gian.        
   D. Cơ năng của vật biến thiên tuần hoàn theo thời gian.
Câu 49: Cách sử dụng kính lúp sai là

   A. Kính lúp đặt trước vật sao cho ảnh của vật qua kính là ảnh ảo nằm trong giới hạn thấy rõ của mắt.

   B. Kính lúp đặt trước vật sao cho ảnh của vật qua kính là ảnh thật nằm trong giới hạn thấy rõ của mắt.
   C. Khi sử dụng nhất thiết phải đặt mắt sau kính lúp.

   D. Thông thường, để tránh mỏi mắt người ta sử dụng kính lúp trong trạng thái ngắm chừng ở cực viễn.

Câu 50: Khi nói về sóng cơ, phát biểu nào sau đây sai?
   A. Sóng cơ không truyền được trong chân không. 
   B. Sóng cơ là dao động cơ lan truyền trong một môi trường.

   C. Quá trình truyền sóng cơ là quá trình truyền năng lượng.

   D. Sóng cơ là quá trình lan truyền các phần tử vật chất trong một môi trường.

----------- HẾT ---------
